
Ata da 3ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
Geoquímica: Petróleo e Meio Ambiente (POSPETRO) / Instituto de Geociências /
Universidade Federal da Bahia, realizada no dia 20 de abril de 2023.

Ao vigésimo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às 15:00h, na sala virtual da
Plataforma Zoom, realizou-se a 3ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de
Pós-Graduação em Geoquímica: Petróleo e Meio Ambiente (POSPETRO), do Instituto de
Geociências da UFBA, sob a Presidência do Coordenador, Prof. Ícaro Thiago Andrade Moreira,
e contando com a presença dos seguintes Professores: Antônio Fernando de Souza Queiroz,
Manoel Jerônimo Moreira Cruz e Simone Souza de Moraes; e da Representante Estudantil
Aline Souza Silva. Verificada a existência de “quorum” foi dado início à reunião com as
seguintes pautas: 1) Informes; 2) Apreciação de Indicação para Prêmio Capes de Tese 2023;
3) Designação de orientadores para os alunos ingressos em 2023.1 e alunos cujos
ex-orientadores foram descredenciados do POSPETRO; 4) Apreciação da solicitação de
mudança de orientação das Sras. Sâmara Matos da Silva, Rita de Cassia Viana Cerqueira
e Liliane Santos de Araújo; 5) Apreciação da proposta de nova resolução em substituição à
resolução n° 01/2012; 6) Apreciação de Edital para ingresso de alunos regulares no
semestre 2023.2; 7) Apreciação do jubilamento de alunos do Pospetro; 8) O que ocorrer.
No 1º item da ordem do dia “Informes”, o Presidente informou sobre o Prêmio Capes de Tese
2023, cujo período de inscrições encerrava-se no dia 26 de abril de 2023 e sugeriu a inserção de
novo ponto de pauta: “Apreciação de Indicação para Prêmio Capes de Tese 2023”, a qual foi
aprovada por unanimidade. Em seguida, o Prof. Ícaro pediu a inserção de novo ponto de pauta:
“Apreciação da solicitação de mudança de orientação das Sras. Sâmara Matos da Silva,
Rita de Cassia Viana Cerqueira e Liliane Santos de Araújo”, a qual foi aprovada por
unanimidade. Passando para o 2º item da ordem do dia “Apreciação de Indicação para
Prêmio Capes de Tese 2023”, o Prof. Ícaro Moreira passou a palavra para o Prof. Antônio
Fernando Queiroz, o qual explanou sobre os trabalhos de tese apresentados pelas egressas
Camila Paim Dantas Kouloukoui e Cintia Mayra Santos Martins, sugerindo a indicação das
teses por elas defendidas para o Prêmio Capes de Tese 2023. Após ser apreciada e posta em
votação, a indicação de inscrição das teses das Sras. Camila Paim Dantas Kouloukoui e Cintia
Mayra Santos Martins para concorrer ao Prêmio Capes de Tese 2023 foi aprovada por
unanimidade. Subsequentemente, o Presidente passou para o 3º item da ordem do dia
“Designação de orientadores para os alunos ingressos em 2023.1 e alunos cujos
ex-orientadores foram descredenciados do POSPETRO ”, apresentando ao plenário a
proposta de designação de orientadores para os alunos ingressos em 2023.1, indicando: a Profa.
Ana Cecília Rizzatti Albergaria Barbosa como orientadora da mestranda Rayane Vitoria
Damasceno Menezes, o Prof. Luis Felipe Ferreira de Mendonça como orientador dos
mestrandos José Milton Neves de Souza Júnior e Renata Kelly dos Reis Souza, a Profa. Gisele
Mara Hadlich como orientadora da doutoranda Anna Carolina de Freitas Santos da Silva, Prof.
Ícaro Thiago Andrade Moreira como orientador da doutoranda Katerine Botero Ñañez, e Profa.
Olívia Maria Cordeiro de Oliveira como orientadora da doutoranda Enete Souza de Medeiros.
Em seguida, o Presidente apresentou ao plenário a proposta de designação de orientadores para
os alunos cujos antigos orientadores deixaram de fazer parte do Pospetro após o
Recredenciamento de docentes realizado no ano de 2022, indicando: Prof. Antonio Fernando de
Souza Queiroz como orientador do doutorando Erick de Aquino Santos e a Profa. Olívia Maria
Cordeiro de Oliveira como orientadora do doutorando Igor Lima Aboim. Após ser posta em
votação, a designação de orientadores para os alunos ingressos em 2023.1 e alunos cujos
ex-orientadores foram descredenciados do POSPETRO foi aprovada por unanimidade. Dando
continuidade à reunião, no 4º item da ordem do dia “Apreciação da solicitação de mudança de
orientação das Sras. Sâmara Matos da Silva, Rita de Cassia Viana Cerqueira e Liliane
Santos de Araújo”. O Presidente apresentou ao plenário para apreciação o pedido de alteração



de orientação da mestranda Sâmara Matos da Silva e da doutoranda Rita de Cassia Viana
Cerqueira, indicando a Profa. Olívia Maria Cordeiro de Oliveira como orientadora, e o pedido
de mudança de orientação da doutoranda Liliane Santos de Araújo, por meio do qual solicita o
encerramento da orientação Prof. Ícaro Thiago Andrade Moreira e a manutenção da Profa. Ana
Cecília Rizzatti Albergaria Barbosa como orientadora principal da referida discente. Após serem
postos em votação, a solicitação de mudança de orientação das Sras. Sâmara Matos da Silva,
Rita de Cassia Viana Cerqueira e Liliane Santos de Araújo foi aprovada por unanimidade. No
5º item da ordem do dia “Apreciação da proposta de nova resolução em substituição à
resolução n° 01/2012”, a proposta de nova resolução em substituição à resolução n° 01/2012 foi
posta em apreciação. Considerando o conteúdo da resolução, o Prof. Ícaro Moreira propôs a
criação de uma comissão para definir as normas de publicação de artigos utilizados na
homologação de dissertações e teses do Pospetro. Foram indicados para compor a comissão os
Profs. Simone Souza de Moraes (Presidente da comissão), Ana Cecília Rizzatti Albergaria
Barbosa, Carlos Alessandre Domingos Lentini, Gisele Mara Hadlich, Ícaro Thiago Andrade
Moreira e Leonardo Sena Gomes Teixeira, da Representante Estudantil Aline Souza Silva. Após
serem apreciadas e votadas, a proposta de nova resolução em substituição à resolução n°
01/2012 e a proposta de criação da comissão para definição das normas de publicação de artigos
utilizados na homologação de dissertações e teses do Pospetro foram aprovadas por
unanimidade. Dando continuidade, o Presidente abordou o 6º item da ordem do dia
“Apreciação de Edital para ingresso de alunos regulares no semestre 2023.2”. O Edital para
ingresso de alunos regulares no semestre 2023.2 foi apreciado em plenário, sendo indicados
para compor a banca do processo seletivo os seguintes Professores: Simone Souza de Moraes
(Presidente da banca), Ana Cecília Rizzatti Albergaria Barbosa, Antônio Fernando de Souza
Queiroz, Carlos Alessandre Domingos Lentini, Ícaro Thiago Andrade Moreira e Leonardo Sena
Gomes Teixeira (membros titulares), Luis Felipe Ferreira de Mendonça e Manoel Jerônimo
Moreira Cruz (membros suplentes) posteriormente posto em votação. Após ser posto em
votação, o Edital para ingresso de alunos regulares no semestre 2023.2 foi aprovado por
unanimidade. No 7º item da ordem do dia “Apreciação do jubilamento de alunos do
Pospetro”, o Presidente apresentou o Ofício Circular 012/2023 – CARE/SUPAC, o qual trata
sobre os alunos atingidos pelas hipóteses de cancelamento de matrícula, bem como o relatório
de reprovações por discente, a lista de alunos ativos não matriculados e o relatório de prazo
máximo. Por meio da lista de alunos ativos não matriculados, foi observado que os discentes
Geovanna Cruz Fernandes e Rodolfo Santos Gasser não estão com matrícula no semestre
2023.2, incidindo em uma das hipóteses de cancelamento de matrícula previstas no art. 76 do
Regulamento de Ensino de Graduação e Pós-Graduação (stricto sensu) – REGPG. Após
apreciação e votação, foi aprovado o jubilamento dos discentes Geovanna Cruz Fernandes e
Rodolfo Santos Gasser. Nada havendo a tratar no 8º item da ordem do dia “O que ocorrer”, o
presidente deu por encerrada a Sessão. Assinam a ata o presidente e demais membros. Salvador,
20 de abril de 2023.///
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